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ANFRAGE 

der Abgeordneten Gabriele Binder und GenossInnen 
an den Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 
betreffend Kinderspielwagen der ÖBB 

Die sogenannten Kinderspielwagen der ÖBB bieten Eltern mit Kleinkindern die Möglichkeit, 
weitere Strecken mit der Bahn komfortabler zu reisen. Diese Waggons sind mit einem 
Kinderspielabteil ausgerüstet und werden hauptsächlich in Fernzügen eingesetzt. Außerdem 
werden zum Teil Abteile in herkömmlichen Reisewaggons als Kleinkindabteile geführt und 
Fahrgästen mit Kleinkindern vorbehalten. Laut Rückmeldungen von Fahrgästen scheint aber 
der Zustand einiger dieser von den ÖBB eingesetzten Kinderspielwagen leider nicht immer 
zufriedenstellend zu sein. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Verkehr, 
Innovation und Technologie folgende 

Anfrage: 

1. Wie viele Kinderspielwagen sind derzeit österreichweit im Einsatz? 

2. Bei welchen Zügen bzw. auf welchen Strecken werden sie eingesetzt? 

3. Wie viele davon sind mit Betreuungspersonen der ÖBB besetzt? 

4. Wie groß ist die Auslastung dieser Waggons? 

5. Seit wann sind sie bei den ÖBB im Einsatz? 

6. Hat sich der Anzahl der Kinderspielwagen während der letzten Jahre verändert? 

7. Wie beurteilen Sie den jetzigen Zustand der ÖBB-Kinderspielwagen? 

8. Sind Ihnen Meldungen über den Zustand einiger ÖBB-Kinderspielwagen bekannt? 

9. Wie kommentieren Sie den Vorwurf, wonach die Kinderspielwagen manchmal 
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verschmutzt, beschädigt und eher dürftig ausgestattet sind? 

10. Wie oft werden die Kinderspielwagen gewartet? 

11. Wann wurden sie das letzte Mal renoviert/gewartet? 

12. Wann ist die nächste Wartung vorgesehen? 

13. Wie beurteilen Sie die Sinnhaftigkeit dieser Waggons? 

14. Werden Sie sich dafür einsetzen, dass auch künftig moderne und gut ausgerüstete 
Kinderspielwagen in Österreich eingesetzt werden? 

15. Wie sieht für Sie die Zukunft der Kinderspielwagen der ÖBB aus? 

16. Wie viele Abteile in herkömmlichen Waggons werden derzeit als Kleinkindabteile 
geführt? 

17. Bei welchen Zügen bzw. auf welchen Strecken werden sie geführt? 

18. Wie werden diese Kleinkindabteile gekennzeichnet? 

19. Wie groß ist die Auslastung der Kleinkindabteile? 

20. Nach welchen Kriterien werden die Kleinkindabteile eingesetzt? 
(Wochentage? Ferien? Strecken?) 

21. Welche Familienorganisationen und sonstige Interessensvertretungen werden in diese 
Planungsarbeit eingebunden? 

22. Werden derzeit auch andere Sitzplätze als Plätze für Personen mit besonderen 
Bedürfnissen (z.B. Personen mit Kindern, Senioren, Behinderte) reserviert und 
gekennzeichnet? 

23. Besteht derzeit die Möglichkeit, einen Kinderwagen bzw. Reisegepäck bei der Abreise 
im Gepäckwagen abzugeben und bei der Ankunft wieder abzuholen? 

24. Welche weiteren Maßnahmen sind geplant, um Bahnfahren in Österreich 
kinderfreundlicher zu gestalten? 
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